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Vragen van de leden De Roon, Van Vliet en Wilders (allen PVV) aan de 
ministers van Buitenlandse Zaken en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
over Marokkaans protest tegen korten van Nederlandse uitkeringen voor 
Marokkanen (ingezonden 10 januari 2013). 

Antwoord van minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid), mede 
namens de minister van Buitenlandse Zaken (ontvangen 28 januari 2013) 

Vraag 1 en 2
Klopt het dat de Nederlandse ambassadeur is ontboden door de Marokkaanse 
overheid om aan te horen dat Nederlandse uitkeringen voor Marokkanen niet 
gekort en beëindigd zouden mogen worden?1 Zo ja, heeft de ambassadeur in 
heldere taal duidelijk gemaakt dat Nederland niet gediend is van Marok-
kaanse bemoeienis met Nederlandse wetgeving? 
Als dat niet is gebeurd, wilt u dan de Marokkaanse ambassadeur op het 
matje roepen om hem dat duidelijk te maken? Zo neen, waarom niet? 

Antwoord 1 en 2
Nee. De Nederlandse ambassadeur heeft op 9 januari jl. gesproken met de 
Marokkaanse minister van Werkgelegenheid en Beroepsopleidingen. Dit 
gesprek vond plaats op verzoek van Nederland en stond al enige tijd gepland. 
Tijdens het gesprek is met de Marokkaanse autoriteiten van gedachten 
gewisseld over de wens van Nederland om het sociale zekerheidsverdrag met 
Marokko te wijzigen. Ik zie daarom geen reden om de Marokkaanse ambassa-
deur te ontbieden. 

Vraag 3
Zijn er mogelijkheden om vanaf nu het toekennen van nieuwe uitkeringen 
aan remigranten al te bevriezen en de wet Beperking export van uitkeringen 
terugwerkende kracht te geven voor wat betreft uitkeringsverzoeken die vanaf 
nu worden ontvangen? Gaat de regering dat doen? Zo neen, waarom niet? 

Antwoord 3
Op basis van de Wet beperking export uitkeringen kunnen uitkeringen 
worden geëxporteerd naar landen buiten de EU voor zover daar een verdrag 
aan ten grondslag ligt. Om de toekenning van nieuwe uitkeringen aan 

1 «Marokko protesteert tegen korten uitkeringen vanuit Nederland» Volkskrant 9 januari 2013
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remigranten naar Marokko stop te zetten is wijziging van het sociale 
zekerheidsverdrag nodig. 
De export van uitkeringen naar landen buiten de EU is reeds beperkt. Met de 
invoering van het woonlandbeginsel – op 1 juli 2012 voor nieuwe gevallen en 
1 januari 2013 voor de reeds op 1 juli 2012 bestaande gevallen – wordt de 
hoogte van bepaalde uitkeringen afgestemd op het kostenniveau van het land 
waar de uitkeringsgerechtigde woont. Daarnaast wil de regering de export 
van kinderbijslag en kindgebonden budget beëindigen. Het wetsvoorstel 
herziening exportbeperking kinderbijslag is in behandeling bij de Eerste 
Kamer. De regering onderhandelt met een aantal verdragspartners over de 
aanpassing van sociale zekerheidsverdragen.
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